

एकल मामला:

वैश्विक चर्च के लिए एक रणनीतिक जनसांख्यिकीय बैरी एन. दानिलाक द्वारा, पीएच.डी.

जब आप आज कलीसिया में रणनीतिक समूहों के बारे में सोचते हैं जिन्हें सुसमाचार मिशन के लिए अधिक ध्यान देने की आवश्यकता है, तो आपके दिमाग में क्या आता है? शायद यह युवा, महिलाएं, युवा विवाहित या वरिष्ठ हैं। फिर भी चर्च के बाहर और अंदर हमारे समाज के सबसे तेजी से बढ़ते क्षेत्रों में से एक अविवाहित वयस्क है। अविवाहित वयस्कों में वे लोग शामिल हैं जिन्होंने कभी शादी नहीं की, तलाकशुदा, और विधवा, कुछ एकल माता-पिता भी हैं। चाहे हम पास्टर हों, एल्डर हों, या ले-लीडर हों, हमें अपने कलीसिया समुदायों में अविवाहितों के बारे में सोचने और मसीह के लिए दुनिया तक पहुँचने के हमारे मिशन में उनकी रणनीतिक भूमिका को पहचानने की आवश्यकता है।

समाज के सामरिक जनसांख्यिकीय के रूप में एकल व्यक्तियों का उदय एक वैश्विक घटना है। यद्यपि समाज में अकेलेपन का विकास आमतौर पर पश्चिमी देशों से जुड़ा हुआ है, यह पश्चिम के लिए विशिष्ट नहीं है। एकल सभी छह प्रमुख महाद्वीपों के देशों में जनसंख्या के अनुपात के रूप में बढ़ रहे हैं। जबकि कुछ देशों में डेटा कभी-कभी विरल होता है, डेटा रिपोर्ट में हमारी दुनिया

(<https://ourworldindata.org/>) लैटिन अमेरिका, अफ्रीका और एशिया में विवाह में समग्र गिरावट दर्शाती है। 1990-2010 की अवधि में उनके निष्कर्ष दुनिया भर के कई देशों में विवाह दर में गिरावट को दर्शाते हैं।

उदाहरण के लिए, एशिया में, अकेलेपन में वृद्धि नाटकीय रही है। 1970 और 2017 के बीच जापान में विवाह दर में 51 प्रतिशत और दक्षिण कोरिया में 43 प्रतिशत की गिरावट आई। हाल ही में चीन में खतरे की घंटी बज चुकी है, जहां 2013 और 2019 के बीच शादी की दर 33 प्रतिशत गिर गई है। अन्य राष्ट्रों ने भी इसका अनुसरण किया है। 2005-2015 से फिलीपींस सांख्यिकी प्राधिकरण ने विवाहों की संख्या में 20 प्रतिशत की कमी दर्ज की, जबकि राष्ट्रीय जनसंख्या इसी

अवधि में बढ़ रही थी। एक फिलिपिनो समाचार ने देखा कि अधिक लोग महसूस कर रहे हैं कि विवाह उनके लिए बिल्कुल सही बात नहीं है, और जैसा कि वे "स्वयं होने" की आवश्यकता महसूस करते हैं, शादी करने का अर्थ है अपनी कुछ व्यक्तित्व को खोना। बढ़ती अविवाहितता के समान पैटर्न विभिन्न लैटिन अमेरिकी और अफ्रीकी देशों में पाए जाते हैं।

हाल के दशकों में यह जनसांख्यिकीय बदलाव पश्चिम में इतना स्पष्ट हो गया है कि आज अधिकांश पश्चिमी देशों को "विवाह-अल्पसंख्यक संस्कृतियों" के रूप में वर्णित किया जा सकता है। यह प्रवृत्ति न केवल विवाह की घटती दरों को दर्शाती है बल्कि विवाह के विखंडन को भी दर्शाती है क्योंकि अन्य 'विवाह-समान' संबंध और साझेदारी बढ़ती सामाजिक स्वीकृति और कानूनी मान्यता प्राप्त करते हैं। युवा पीढ़ी न केवल शादी को टाल रही है, बल्कि अधिक से अधिक संस्था की आवश्यकता पर सवाल उठा रही है। फिर भी विवाह में गिरावट की भरपाई केवल विवाह जैसी साझेदारियों में वृद्धि से नहीं हो रही है। प्रचलित पैटर्न उन लोगों की निरंतर वृद्धि को दर्शाता है जिन्होंने कभी शादी नहीं की और संबंधहीन रूप से अनासक्त हो गए। एकल और अनासक्त व्यक्ति समाज का लगातार बढ़ता अनुपात है।

आज की कलीसिया के लिए अविवाहितों की उभरती हुई वृद्धि का क्या अर्थ है? एक ओर, कलीसिया को विवाह के लिए परमेश्वर की बाइबिल की रूपरेखा और उद्देश्य की पुष्टि के द्वारा विवाह के विखंडन के खिलाफ खड़ा होना चाहिए। हमें पवित्रशास्त्र में दिए गए विवाह और यौन संबंधों के बारे में उच्च दृष्टिकोण को घोषित करने और मॉडल करने की आवश्यकता है।

साथ ही, अविवाहितता की वृद्धि कलीसिया या सुसमाचार के लिए कोई खतरा नहीं है। पवित्रशास्त्र अकेलेपन के एक उच्च दृष्टिकोण की पुष्टि करता है जो यौन शुद्ध और राज्य प्रेरित दोनों है। देहधारी परमेश्वर के रूप में यीशु और प्रेरित पौलुस दोनों ने स्वस्थ अविवाहितता का मॉडल तैयार किया और दूसरों को भी ऐसा करने के लिए आमंत्रित किया। चर्च की कई शताब्दियों के लिए, एकल धार्मिक विकास, व्यावहारिक मदद और मिशनरी उत्साह में अग्रणी थे। प्रारंभिक शताब्दियों में नए नियम की कलीसिया का नाटकीय विकास कई पुरुषों और महिलाओं की पीठ पर बनाया गया था जिन्होंने राज्य के लिए अकेले रहने में यीशु का अनुसरण किया था। आज भी, एक प्रमुख वैश्विक राहत एजेंसी का अनुमान है कि 70 प्रतिशत या उससे अधिक वैश्विक राहत कार्य एकल व्यक्तियों द्वारा किए जाते हैं।

एकल के बढ़ते जनसांख्यिकीय को चर्च के भविष्य के लिए खतरे के रूप में नहीं देखा जाना चाहिए, बल्कि चर्च के लिए बलिदान, भावुक और उत्साहित राज्य विस्तार की प्रारंभिक भावना को पुनर्जीवित करने के लिए एक रणनीतिक अवसर के रूप में देखा जाना चाहिए।

ज जिस चीज की आवश्यकता है, वह है अकेलेपन, विवाह और आत्मिक परिवार की एक नए सिरे से बाइबिल आधारित दृष्टि जो हमारे सभी रिश्तों के केंद्र में भगवान को बनाए रखती है। हमें आध्यात्मिक परिवार के एक धर्मशास्त्र की आवश्यकता है जो अपने सभी सदस्यों को पूरी तरह से महत्व देता है, सशक्त बनाता है, और उन एकल, विवाहित और अविवाहित सहित, सुसमाचार की घोषणा के रणनीतिक मिशन और हर जनजाति और जीभ के लिए राज्य के विस्तार के लिए संलग्न करता है।

यह पेपर WEA के पास उपलब्ध एक बड़े पूरी तरह से उद्धृत संस्करण का सारांश है।

रेव. डॉ. बैरी दानिलाकी



बैरी डेनिलाक एक धर्मशास्त्री, पादरी, लेखक और अविवाहितता से संबंधित मुद्दों पर अंतर्राष्ट्रीय वक्ता हैं। बैरी एसईई ग्लोबल (<https://seeglobal.net/>) के कार्यकारी निदेशक के रूप में कार्य करता है, एक मंत्रालय जो वैश्विक चर्च को अकेलेपन, विवाह और आध्यात्मिक परिवार के बाइबिल प्रतिमान से लैस करता है जो पूरी तरह से एकल और विवाहित वयस्कों को चर्च समुदाय और राज्य में शामिल करता है। सेवा। बैरी कैम्ब्रिज विश्वविद्यालय में देवत्व के संकाय के साथ पीएचडी रखते हैं और उन्हें कनाडा के इवेंजेलिकल मिशनरी चर्च के साथ नियुक्त किया गया है।